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I. Context: 

DOR este un Program guvernamental, implementat de către Biroul relații 

cu diaspora al Cancelariei de Stat, care are drept scop consolidarea legăturilor 

emoționale, culturale și de identitate ale tinerilor din diasporă cu țara de origine, 

Republica Moldova. 

Obiectivul Programului fiind orientat pe: 

• dezvoltarea, păstrarea și promovarea identității naționale a tinerilor din 

diasporă prin cunoașterea limbii, istoriei și tradițiilor; 

• explorarea și cunoașterea de către tinerii din diasporă a patrimoniului 

cultural și istoric-național; 

• cunoașterea de către tineri din diasporă a societății moldovenești 

contemporane; 

• crearea rețelei de tineri din diasporă, capabili și dornici să promoveze 

Republica Moldova, să colaboreze și să contribuie la dezvoltarea țării de 

origine. 

 

Anual, începând cu  2013, Biroul relații cu diaspora organizează – sub egida 

Guvernului Republicii Moldova și sub patronajul Prim-ministrului Republicii 

Moldova – Programul guvernamental DOR – Diasporă*Origini*Reveniri 

(Programul DOR). 

Începând cu anul 2016, desfășurarea programului a fost reglementată și aprobată 

prin Hotărârea Guvernului nr. 200/2016 cu privire la aprobarea Strategiei 

naționale „Diaspora-2025” şi  Planul de acțiuni pentru anii 2016-2018 privind 

implementarea acesteia, ulterior activitatea fiind inclusă în planurile anuale de 

acțiuni ale Cancelariei de Stat și Biroului relații cu diaspora. 

Până în prezent, pe parcursul anilor 2013-2024, au fost realizate 12 ediții 

consecutive ale Programului DOR, la care au participat un număr de peste 1000 

de copii și tineri din peste 25 de țări (inclusiv Republica Moldova).  

I. 2013 - (ediție-pilot) - 25 de copii și tineri din Republica Estonia, Republica 

Elenă, Irlanda, Republica Italiană, Republica Portugheză și Republica 

Moldova; 

II. 2014 - 101 de copii și tineri din Republica Italiană, Republica Portugheză, 

Republica Elenă, Canada, Republica Kazahstan, Ucraina, Republica 

Franceză, Regatul Unit al Marii Britanii, Regatul Spaniei și Republica 

Moldova; 
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III. 2015 - 80 de copii și tineri din Republica Italiană, Republica Portugheză, 

Republica Elenă, România, Regatul Spaniei, Republica Federală 

Germania, Ucraina, Canada și Republica Moldova; 

IV. 2016 - 100 de copii și tineri din Republica Italiană, Republica Portugheză, 

Republica Elenă, România, Regatul Spaniei, Republica Federală 

Germania, Ucraina, Federația Rusă, Republica Austria și Republica 

Moldova; 

V. 2017 - 100 de copii din Republica Italiană, Republica Portugheză, Regatul 

Spaniei, Republica Federală Germania, Republica Elenă, Romania, 

Ucraina, Irlanda, Regatul Unit al Marii Britanii, Republica Austria, 

Republica Cehă, Republica Franceză, Republica Kazahstan și Republica 

Moldova; 

VI. 2018 - 100 de copii din Irlanda, Republica Elenă, Republica Franceză, 

Republica Italiană, Federația Rusă, Regatul Norvegiei, Regatul Spaniei, 

Republica Federală Germania, Statele Unite ale Americii, Republica Cehă, 

Republica Bulgaria, Republica Portugheză, Georgia, Canada, România, 

Ucraina, Regatul Unit al Marii Britanii și Republica Moldova; 

VII. 2019 - 120 de copii din Regatul Unit al Marii Britanii, Regatul Belgiei, 

Republica Portugheză, Ucraina, Republica Federală Germania, Republica 

Elenă, Federația Rusă, Republica Italiană, Statele Unite ale Americii, 

Canada, Irlanda, Republica Belarus, Republica Turcia, Georgia, Regatul 

Țărilor de Jos, Regatul Spaniei, Republica Cehă, Republica Franceză, 

Republica Bulgaria, România, Regatul Norvegiei, Elveția și Republica 

Moldova; 

VIII. 2020 - (ediție online) - 138 de copii participanți direcți, 300 de participanți 

indirecți din Regatul Unit al Marii Britanii,  Republica Elenă, Federația 

Rusă, Republica Italiană, Statele Unite ale Americii, Canada, Irlanda, 

Republica Turcia, Georgia, Regatul Spaniei, Republica Franceză, 

Republica Bulgaria, România, Regatul Norvegiei, Elveția, Republica 

Serbia, Republica Portugheză și Republica Moldova; 

IX. 2021 – (ediție online) - 138 de copii - numărul beneficiarilor direcți, 200 

participanți indirecți din 18 state: Italia, Rusia, Regatul Unit, SUA, Canada, 

Portugalia, Georgia, Spania, Grecia, Irlanda, Serbia, Elveția, Turcia, 

Franța, România, Bulgaria, Norvegia, Spania și republica Moldova; 

X. 2022 – (ediție online) – 84 copii - numărul beneficiarilor direcți; numărul 

beneficiarilor indirecți: aprox. 25000 din state precum: Germania, Italia, 
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Franța, Marea Britanie, Irlanda, Grecia, Portugalia, Iordania, Federația 

Rusă și Republica Moldova; 

XI. 2023 – 100 copii din Italia, Portugalia, Grecia, Franța, Marea Britanie, 

Irlanda, Confederația Elvețiană, Germania, Belgia, Turcia, Ucraina, Cehia, 

Canada, România, Regatul Țărilor de Jos, Iordania și Republica Moldova. 

XII. 2024 – 100 de copii din Canada, Cehia, Franța, Germania, Grecia, Irlanda 

Italia, Marea Britanie, Portugalia, România, Spania, SUA, Turcia, 

Republica Moldova. 

XIII. 2025 – 200 de copii din Belgia, Canada, Elveția, Franța, Germania, Grecia,  

Iordania, Irlanda, Israel, Italia, Marea Britanie, Polonia, Norvegia, 

Portugalia, R. Moldova, România, Spania, Turcia, Ungaria.  

 

 

Organizarea Programului DOR 2025 

La ediția a XIII-a a Programului DOR,  selecția la Program s-a stabilit în 

baza câtorva criterii de eligibilitate: 

• vârsta cuprinsă între 12-17 ani; 

• să înțeleagă și să poată comunica la nivel de bază în limba română (nivel 

de bază conversație și nivel mediu de înțelegere);  

• la ediția din 2025, au avut prioritate copiii și tinerii care nu au participat 

anterior la Program; 

 

Programul s-a desfășurat în format offline, cu planificarea următoarelor etape de 

implementare: 

1. Lansarea programului: 24 martie 2025; 

2. Aplicarea la program: 24 martie  – 27 aprilie 2025; 

3. Desfășurarea programului: Seria I: 04 august – 13 august 2025; 

                                                      Seria II: 16 – 25 august 2025. 

II. Lansarea programului 

Anunțul privind  lansarea înregistrării la programul DOR 2025 a fost publicat pe 

paginile web oficiale ale Cancelariei de Stat și Biroului relații cu diaspora, 

distribuit  pe rețelele de socializare (Facebook, Grupul DOR 2017-2025, 

Instagram). 
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III. Aplicarea la program 

Procesul de aplicare la program a fost organizat în baza formularelor elaborate și 

publicate pe pagina web oficială www.brd.gov.md. Impedimente sau neclarități 

în procesul de aplicare la program, n-au fost identificate. 

 

Au recepționate 617 formulare din diasporă și 59 dosare din Republica Moldova. 

Participanții au fost anunțați prin email privind acceptul de a participa la 

Programul guvernamental DOR Diasporă*Origini*Reveniri.  

 

Menționăm că la ediția din 2025, participanții din Republica Moldova au fost 

selectați luând în considerare trei elemente principale:  

 

1) expedierea unui video de maxim 3 minute cu subiectul „De ce iubesc 

Moldova”; 

2) prezentarea unui certificat cu ultima medie generală trimestrială încheiată 

(pentru copiii și tinerii de vârsta gimnaziului); 

3) dovada spiritului de creativitate, deschidere, artistism sau performanță 

extracuriculară (sportivă, artistică, intelectuală, etc) sub forma de certificate, 

diplome, mențiuni, sau alte dovezi. 

 

IV. Desfășurarea programului 

Informarea participanților privind desfășurarea Programului DOR 2025 a avut loc 

prin intermediul poștei electronice, mesageriei Facebook și a grupului WhatsApp 

creat în contextul menținerii dialogului dintre părinții participanților, mentori și 

organizatori, transmiterii informațiilor solicitate, dar și a unor materiale 

foto/video privind activitățile în care sunt implicați copiii. Toți participanții 

înscriși la programul DOR au primit mesaje de informare prin intermediul acestor 

platforme.  

Pentru desfășurarea propriu-zisă a programului, a fost contractată o echipă de 

traineri specializați în domeniul organizării taberelor de vară și activităților pentru 

copii.  

Conform cerințelor prezentate, echipa în comun cu Biroul relații cu diaspora, pe 

parcursul desfășurării programului DOR, a asigurat efectuarea următoarelor 

acțiuni: elaborarea și consultarea agendei pentru programul DOR 2025 (ateliere, 

sesiuni cognitive de cunoaștere a limbii române, dansului și cântecului popular, 

tradițiilor și culturii, activități de cunoaștere a țării de origine, activități sportive 

și recreative, excursii la locuri istorice/turistice din Republica Moldova și  vizite 

la Chișinău); organizarea sosirii și plecării participanților, pregătirea 

materialelor/ecusoanelor, repartizarea participanților pe camere, invitarea și 

http://www.brd.gov.md/
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participarea invitaților speciali (meșteri populari, artiști, scriitori, etc.) pregătirea 

materialelor necesare pentru desfășurarea atelierelor. 

Cea de-a XIII-a ediție a programului DOR a adunat participanți din 17 țări.  

  

Descrierea activităților și atelierelor  

 

Bun venit ACASĂ! Activitate de spargere a gheții 

Hai la joacă pe toloacă Gimnastica matinală, dansuri 

organizate dimineața pe muzica 

tradițională moldovenească, dar și alte 

stiluri îndrăgite de participanți. 

Agenda DOR. Obiective. Reguli. 

Așteptări 
În cadrul acestei activități trainerii au 

prezentat agenda programului într-un 

mod interactiv, au discutat cu 

participanții care sunt obiectivele și 

regulile. 

Jocul prieteniilor Jocuri de cunoaștere, lucrul individual 

și de formare a echipelor, discuții 

despre tradițiile și obiceiurile 

cunoscute de participanții 

programului. 

Casa mare  

Familia DOR 

Activitate în care participanții 

împreună cu trainerii au ales 

denumirea și motto-ul echipelor, au 

confecționat emblema echipelor și au 

montat numere artistice. 

Să ne cunoaștem!  Activitate culturală. 

Deschiderea oficială 

a programului 

  

 

În cadrul evenimentului copiii au 

pregătit o mică prezentare  și o sesiune 

de întrebări răspunsuri, o poză de grup 

La deschiderea oficială au fost 

prezenți părinții participanților. Copiii 

au prezentat echipele, au interacționat 

cu părinții. Cei din urmă au adresat 

întrebări organizatorilor și mentorilor. 

Teatrul Atelier teatral. Înscenarea unei piese 

de teatru cu suportul echipei de actori. 
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Festivalul  

Hodina 

Participarea DOR-uleților la 

Festivalul Hodina. 

Cioplitul în lemn/ Ceramica/ Pănuși Ateliere cu meșteri populari, cioplitul 

în lemn, confecționarea tacâmurilor 

alimentare/instrumente muzicale/flori 

din pănuși. 

Excursie la Guvern Vizita la Guvernul Republicii 

Moldova. Participanții au avut un 

dialog cu dl Prim-ministru Dorin 

Recean/Viceprim-ministra pentru 

integrare europeană, Cristina 

Gherasimov. 

Excursie la Parlament Vizita la Parlamentul Republicii 

Moldova. Participanții au discutat cu 

Președintele Parlamentului, Igor 

Grosu/Vicepreședinta Parlamentului 

Doina Gherman. 

Seara talentelor Activitate culturală în cadrul căreia 

sunt prezentate talentele copiilor. 

Dansul popular/Jocuri de echipă/ 

Pictura 

Participanții au fost inițiați în cultura 

coregrafică națională/ Jocuri sportive 

tradiționale/ Pictarea pe lemn a 

elementelor tradiționale regăsite în 

artizanatul autohton. 

Excursie  la Scoreni (seria I) și 

Sireți (seria II) 
 Vizită în localități rurale 

Insigne tradiționale/ Mărțișoare Insigne tradiționale – participanții vor 

confecționa din lut polimeric insigne 

cu ornamente tradiționale, vor 

cunoaște însemnătatea fiecărui 

ornament. 

Mărțișoare – participanții vor 

confecționa mărțișoare.  

Nuntă de boieri!  

 
Înscenarea unei nunți tradiționale 

moldovenești. 
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Evaluarea trainerilor  

 

Cu suportul trainerilor toate activitățile şi acțiunile propuse în Agenda DOR 2025 

au fost desfășurate cu succes, fapt ce a permis mediatizarea pozitivă, precum și 

satisfacerea deplină a așteptărilor părinților. 

 

Mai mult ca atât, trainerii au reuşit să consolideze legăturile emoţionale şi de 

identitate ale participanţilor, aceștea fiind din țări diferite, culturi și limbi vorbite 

diferit, astfel creându-le spaţiu de descoperire a identităţii personale, de grup şi 

legăturii cu Republica Moldova.  

 

Atelierele au fost organizate interactiv, cu participarea tuturor copiilor, în cadrul 

acestora participanții au pregătit câte un obiect al lor final, de ex. la atelierul de 

cioplit în lemn fiecare copil a confecționat un fluier, au cunoscut obiceiuri 

naționale, elemente ale dansului popular, interpreți naționali, etc.  

 

S-a depus maxim efort în crearea unei atmosfere prietenoase atât între DORuleți, 

cât și între mentori și participanți, confirmare a acestei legături emoționale fiind 

lipsa unor obiecții din partea participanților/părinților, precum și ultima zi când 

au existat multe lacrimi de rămas bun spre satisfacția părinților, argumentată prin 

numeroasele comentarii recepționate de Biroul relații cu diaspora. 

 

Este important de menționat durabilitatea parteneriatului dintre BRD și echipa de 

traineri, care asigură realizarea cu succes a Programului. Echipa contractată nu 

doar realizează acțiunile în conformitate cu Caietul de sarcini, dar se dedică la 

cote maxime copiilor, demonstrează empatie, flexibilitate și toleranță.  

 

 

Evaluarea copiilor  

 

Urmare a discuțiilor cu participanții privind evaluarea activităților, aceștia au 

venit următoarele sugestii: 

• De a organiza Programul DOR și anul viitor; 

• De a menține nivelul cazării; 

• De a menține conexiunile și prieteniile cu echipa de traineri; 

• De a modifica perioada de desfășurare a Programului (mulți copii încep 

anul școlar în august și nu pot participa la DOR); 

• Copii au apreciat foarte mult atelierele tradiționale și invitații speciali; 

•  În general tuturor copiilor le-a plăcut la tabăra DOR  și au exprimat dorința 

de a mai veni și la următoarele ediții. 

  

Mesaje/comentarii  
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În general, menționăm comentariile și impresiile pozitive în adresa Programului, 

Agendei, mentorilor și organizatorilor. BRD a recepționat mesaje de gratitudine 

și recunoștință, privind activitatea copiilor la DOR.  Părinții au fost plăcut 

surprinși de surprizele de care au avut parte copiii, de relațiile stabilite cu trainerii 

și grija celor din urmă pentru participanți. În continuare, prezentăm drept exemplu 

unele comentarii plasate pe rețelele de socializare. 

Paginile de Facebook BRD și DOR: https://www.facebook.com/dor.moldova , 

https://www.facebook.com/BiroulRelatiiCuDiaspora  

 

 

 

 

Anexe: 

 

1. Sinteza zilei; 

2. Agenda DOR 2025; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/dor.moldova
https://www.facebook.com/BiroulRelatiiCuDiaspora
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Anexa nr. 1 

Sinteza zilelor Programului DOR 

 

Sinteza zilei de 04.08.2025 

În prima zi, echipa Biroului relații cu diaspora a întâmpinat participanții, a 

discutat cu părinții și a răspuns la întrebări, oferind detalii despre desfășurarea 

Programului. 

Ulterior, copiii și tinerii au fost transportați la Pensiunea Holercani, locul 

desfășurării Programului, unde au fost întâmpinați călduros de echipa de mentori. 

Au urmat apoi procedurile privind cazarea și repartizarea pe echipe. În ultima 

parte a zilei, au fost organizate activități de „spargere a gheții”, care le-au dat 

posibilitatea să se cunoască, să interacționeze între ei, să-și împărtășească 

impresiile și unele cunoștințe despre Republica Moldova.  

Totodată, a fost desfășurat un eveniment introductiv în care au fost prezentați 

mentorii, persoanele responsabile de sănătatea și siguranța copiilor: echipa de 

salvatori, polițiști, doctorul, dar și reprezentantul BRD care a venit cu un cuvânt 

de salut. Au fost de asemenea explicate regulile, programul zilei, infrastructura 

Pensiunii, Agenda.  

 

Sinteza zilei de 05.08.2025 

În această zi, copiii au făcut cunoștință cu Agenda programului, regulile stabilite, 

și-au exprimat așteptările de la program.   

Cea de-a doua zi de Program a fost marcată și de primele misiuni pe care le-au 

avut de îndeplinit DOR-uleții. Astfel, aceștia au alcătuit slogane și au identificat 

denumiri pentru fiecare din cele 4 echipe – „Moștenitorii”, „Hora”, 

„Sărmăluțele”, „Colăceii”.  

 

Sinteza zilei de 06.08.2025 

 

Ziua de vineri a fost una specială pentru participanții la „DOR”, fiind organizată 

Deschiderea oficială a Programului, marcată de vizita părinților, dar și de 

prezența Președintei Republicii Moldova, Maia Sandu. 



 
 

10 
 

În cadrul dialogului cu tinerii, Șefa statului i-a întrebat cum se simt și dacă le 

place Republica Moldova,  încurajându-i să împărtășească exemple de bune 

practici din societatea din care vin, care ar putea fi preluate și implementate acasă.  

 

În a doua parte a zilei a urmat o experiență inedită în cadrul unor ateliere de teatru 

alături de actori consacrați ai țării. Astfel, cele 4 echipe au fost provocate să învețe 

unele elemente ale meseriei de actori, dar și să creeze propriile mici spectacole. 

 

Sinteza zilei de 07.08.2025 

 

Ziua de joi a avut o agendă plină de evenimente interesante care au cerut 

implicarea participanților la maximum.  Conform Agendei, participanții au avut 

parte de ateliere de creație care le-au cerut implicarea, atenția și îndemânarea: 

Cioplitul în lemn, ceramica, confecții din pănuși și jocuri dinamice. Ghidați de 

meșteri populari, participanții au învățat să cioplească în lemn, să modeleze figuri 

din ceramică și să confecționeze păpuși din pănuși de porumb. 

Seara a culminat cu evoluarea Orchestrei de muzică populară „Doina Armatei”, 

însoțită de cunoscuții interpreți: Marina Filipovici, Nicolae Paliț, Elena Manciu. 

 

Sinteza zilei de 08.08.2025 

În cea de-a V-a zi, copiii s-au deplasat la Chișinău, unde au avut o serie de întâlniri 

importante. Inițial, Dor-uleții au avut o vizită la Guvernul Republicii Moldova, 

unde fost întâmpinați de Viceprim-ministra pentru Integrare Europeană, Cristina 

Gherasimov.  Prin jocuri interactive, partcipanții la tabăra DOR, au aflat mai 

multe despre parcursul european al Moldovei și curiozități despre statele UE, în 

care locuiesc mulți dintre ei. 

A urmat vizita la Președinția Republicii Moldova. Astfel, copiii au avut 

oportunitatea să cunoască istoricul impunătorului edificiu din inima capitalei.  

Următoarea vizită a fost la Parlamentul Republicii Moldova, instituție în care, 

participanții au avut ocazia să afle despre istoria edificiului, informații utile 

despre procesul legislativ. Totodată, vizitatorii au avut un dialog cu 

Vicepreședinta Parlamentului, Doina Gherman.  
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Sinteza zilei de 09.08.2025 

 

Sâmbătă, copiii au avut posibilitatea să cunoască două invitate speciale. Nicoleta 

Fiodorov, coregraf, membra ansamblului „Crenguță de iederă” care le-a vorbit 

copiilor despre portul popular, semnificația elementelor tradiționale și importanța 

acestuia în cultura noastră. Ulterior Dorina Roșca, doctor în socio-economia 

dezvoltării, consultant OIM în cadrul Biroului relații cu diaspora a avut un 

discuție interactivă cu participanții. 

Ulterior, conform agendei a urmat Lecția olimpică, cu reprezentanții Comitetului 

Național Olimpic și Sportiv care au povestit despre activitatea organizației, și 

succesele sportivilor moldoveni la nivel internațional. 

 

Sinteza zilei de 10.08.2025 

Noi ateliere au bucurat participanții programului.  

Dansul Popular - în cadrul acestui atelier copiii au fost inițiați în cultura 

coregrafică națională, au cunoscut diversele tipuri de dans popular. Participanții 

au fost repartizați în 4 grupuri și au învățat câte un dans pe care l-au prezentat la 

sfârșitul zilei. 

Atelierul de accesorii tradiționale, a aprofundat cunoștințele DOR-uleților despre 

motivele, elementele populare și semnificația acestora. 

Un moment special a fost atelierul în care participanții au învățat să împletească 

coronițe din flori pentru Seara Sânzâienelor.  

  

Sinteza zilei de 11.08.2025 

O activitate importantă din cadrul Programului DOR a fost excursia organizată 

pentru copii cu scopul de a cunoaște spațiul rural, Moldova autentică.  Astfel, 

doruleții au aflat povești și informații prețioase despre Scoreni chiar de la doamna 

primar Svetlana Tabacari. Au vizitat cel mai mare butoi din lume, au participat la 

un master-class susținut de un meșter popular și s-au bucurat de energia și 

frumusețea dansurilor prezentate de copiii din ansamblul de dansuri populare  

„Strugurel”. 

Ca parte a excursiei, a constituit și vizita la Mănăstirea „Sfântul Ierarh Nicolae” 

de la Condrița, reprezentând un simbol al credinței și spiritualității poporului 

nostru.  
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A urmat Pensiunea agro-turistică „Vila lui nea Stan”, unde copiii au descoperit 

pasiunea gazdei pentru fotografie și dragostea pentru animale.   

 

Sinteza zilei de 12.08.2025  

 

Penultima zi de „DOR”, au învățat să gătească bucate tradiționale în cadrul unui 

atelier culinar. 

 

Seara a culminat cu înscenarea unei nunți tradiționale, având în rolurile principale 

participanții la DOR. Astfel, tinerii au făcut cunoștință cu obiceiurile 

moldovenești legate de această etapă a vieții, au dansat dansuri populare, au 

cunoscut muzica autohtonă. Surpriza serii a fost prezența la eveniment a 

cunoscutului interpret Adrian Ursu . 

 

Sinteza zilei de 13.08.2025 

În ultima zi a programului a fost organizată plecarea copiilor la Chișinău unde 

erau așteptați de părinți și rude, dar și de echipa Biroului relații cu diaspora.   

 

Seria II 

Sinteza zilei de 16.08.2025 

În prima zi, echipa Biroului relații cu diaspora a întâmpinat participanții, a 

discutat cu părinții și a răspuns la întrebări, oferind detalii despre desfășurarea 

Programului. 

Ulterior, copiii și tinerii au fost transportați la Pensiunea Holercani, locul 

desfășurării Programului, unde au fost întâmpinați călduros de echipa de mentori. 

Au urmat apoi procedurile privind cazarea și repartizarea pe echipe. În ultima 

parte a zilei, au fost organizate activități de „spargere a gheții”, care le-au dat 

posibilitatea să se cunoască, să interacționeze între ei, să-și împărtășească 

impresiile și unele cunoștințe despre Republica Moldova.  

 

Sinteza zilei de 17.08.2025 

În această zi, copiii au făcut cunoștință cu Agenda programului, regulile stabilite, 

și-au exprimat așteptările de la program.   

Cea de-a doua zi de Program a fost marcată și de primele misiuni pe care le-au 

avut de îndeplinit DOR-uleții. Astfel, aceștia au alcătuit slogane și au identificat 
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denumiri pentru fiecare din cele 4 echipe – „Lupii Albi”, „Buciumașii”, „Frunze 

de dor”, „Colțunașii”.  

Sinteza zilei de 18.08.2025 

De această dată, Deschiderea oficială a Programului DOR a fost desfășurată într-

un format neobișnuit, doruleții celei de-a II-a serii fiind salutați de Președinta 

Maia Sandu la Reședința prezidențială de la Condrița. Astfel, pe lângă dialogul 

cu șefa statului și întâlnirea emoționantă cu părinții, participanții au avut 

posibilitatea să meargă într-o scurtă drumeție pe teritoriu.  

Programul a continuat cu desfășurarea atelierelor de teatru. În mod tradițional, 

copiii au avut parte de lecții inedite din partea actorilor noștri talentați, iar seara, 

aceștia au demonstrat ceea ce au însușit, în cadrul unor mini spectacole 

improvizate pe scena DOR. Nu a lipsit din Agendă și un invitat special (Pasha 

Parfeni), care i-a încântat pe participanți cu prestația sa.  

Sinteza zilei de 19.08.2025 

Ziua de marți a început în forță cu tradiționalele ateliere: ceramica, mărțișoare și 

dans popular. Totodată, în scopul consolidării spiritului de echipă și promovării 

unui mod sănătos de viață, doruleții au participat la jocuri dinamice unde și-au 

demonstrat diverse abilități, inclusiv cele de lider, capacitatea de a lucra în echipă 

și a atinge rezultatul dorit.  

Sinteza zilei de 20.08.2025 

În această zi, copiii au avut posibilitatea să cunoască două invitate speciale: 

Nicoleta Fiodorov, coregraf, membra ansamblului „Crenguță de iederă” care le-

a vorbit copiilor despre portul popular, semnificația elementelor tradiționale și 

importanța acestuia în cultura noastră. 

Nata Albot, jurnalistă, blogger, activistă civică, fostă producătoare de televiziune 

și manager media, a avut un discuție interactivă cu participanții programului 

despre activitatea și experiența sa atât în diasporă, cât și în Moldova. 

Sinteza zilei de 21.08.2025 

O nouă zi, cu noi ateliere și noi provocări. Atelierul de accesorii tradiționale, a 

aprofundat cunoștințele DOR-uleților despre motivele, elementele populare și 

semnificația acestora. 

Nu în ultimul rând, copiii au cunoscut unul dintre meșteșugurile tradiționale – 

cioplitul în lemn. Sculptura lemnului este o parte definitorie a culturii străvechi, 

cultură valorificată şi astăzi prin anumite părţi ale ţării. 
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Un moment special a fost atelierul în care participanții au învățat să împletească 

coronițe din flori pentru Seara Sânzienelor. 

Sinteza zilei de 22.08.2025 

Vineri copiii au efectuat o excursie în capitala Republicii Moldova, municipiul 

Chișinău, unde au vizitat importante instituții ale statului. 

La Guvern, doruleții au cunoscut membrii Executivului, în frunte cu Prim-

ministrul Dorin Recean și au avut posibilitatea să „desfășoare” o ședință de lucru 

a membrilor Guvernului. Astfel, noii „miniștri” au expus prioritățile 

guvernamentale în diverse domenii precum: sănătate, apărare, educație, mediu.  

Președintele Parlamentului, Igor Grosu, i-a salutat la Parlament, pe participanții 

celei de-a II-a serii a programului guvernamental DOR – Diasporă. Origini. 

Reveniri. Discuția cu cei 100 de tineri, sosiți din 16 țări, a fost caldă și 

prietenoasă. 

Șeful legislativului le-a explicat tinerilor care este rolul Parlamentului, cum se 

votează o lege, ce progrese s-au înregistrat pentru integrarea europeană a 

Republicii Moldova și le-a relatat despre parcursul său profesional. Mai mult 

decât atât, tinerii, alături de Președintele Parlamentului, Igor Grosu, și deputatul 

Mihail Druță, au simulat un proces de adoptare a unui proiect de lege, având ca 

temă principală „Apărarea păcii”.  

Sinteza zilei de 23.08.2025 

La Sireți, doruleții au trăit o zi plină de energie: au cules struguri din vii și s-au 

bucurat de o competiție de fotbal plină de emoții și voie bună.  

La Casa de Cultură a fost prezentată activitatea, proiectele și realizările 

comunității, iar atmosfera a fost completată de un concert artistic plin de energie 

și culoare. 

Sinteza zilei de 24.08.2025 

În penultima zi de program, copiii au învățat să facă mărțișoare și să brodeze 

motive tradiționale. 

Seara a culminat cu înscenarea unei nunți tradiționale, având în rolurile principale 

participanții la DOR. Astfel, tinerii au făcut cunoștință cu obiceiurile 

moldovenești legate de această etapă a vieții, au dansat dansuri populare, au 

cunoscut muzica autohtonă. Surpriza serii a fost prezența la eveniment a 

Ansamblului Crenguță de iederă.   
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Sinteza zilei de 25.08.2025 

În ultima zi a programului a fost organizată plecarea copiilor la Chișinău unde 

erau așteptați de părinți și rude. Totodată, doruleții au fost întâmpinați și de echipa 

Biroului relații cu diaspora, care le-a transmis mesaje de rămas-bun cu speranța 

unor revederi în cadrul noi proiecte și inițiative.
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                                Anexa nr. 2                          

Agenda DOR 2025 seria I 

(04.08.25 – 13.08.25) 

 
Luni 

04 august 

Marți 

05 august 

Miercuri 

06 august 

Joi 

07 august 

Vineri 

08 august 

Sâmbătă 

09 august 

Duminică 

10 august 

Luni 

11 august 

Marți 

12 august 

Miercuri 

13 august 

8:00  

8:30 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întâmpinarea 

participanțilo

r 

 

Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc le ghete Foc la ghete 

8:30  

9:30 
Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun 

9:30 

- 

11:00 

-Agenda DOR 

-Obiective 

-Reguli 

-Așteptări  

Deschiderea 

oficială 

Ceramica/ 

Pănuși/ Jocuri 

dinamice/ 

Ciopltul în 

lemn 

Repetiții pentru 

seara talentelor   

Să cunoaștem 

oamenii 

Moldovei cu 

Nicoleta 

Fiodorov 

Dansul/Accesorii 

tradiționale/ 

Coronițe 

Excursie în 

Scoreni 

 

Atelier 

culinar 

(gătim bucate 

pentru nuntă)  

Plecarea 

11:00

-

11:30 

De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii  De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii 

11:30

-

13:00 

Jocul 

prieteniilor  

Interviuri, 

discuții, 

activități cu 

părinții 

Ceramica/ 

Pănuși/ Jocuri 

dinamice/ 

Cioplitul în 

lemn 

 

Întâlnire cu 

viceprim-

ministra  

Cristina 

Gherasimov 

Să cunoaștem 

oamenii 

Moldovei cu 

Dorina Roșca 

Dansul/Accesorii 

tradiționale/ 

Coronițe 

Șezătoare 

13:00

- 

15:00 

Ospăţ Ospăţ Ospăţ  Ospăţ Ospăţ Ospăţ Ospăț Ospăţ 
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15:00 

– 

16:30 

 

Transfer 

 

Înregistrarea 

 

Cazarea 

 

 

 

 

 

Casa mare  Teatrul 

 Ceramica/ 

Pănuși/ Jocuri 

dinamice/ 

Ciopltul în 

lemn 
Excursie 

Parlament 

 

Ecursie 

Președinție 

 

Excursie prin 

Chișinău 

Lecția 

Olimpică 

Dansul/Accesorii 

tradiționale/ 

Coronițe 

Pensiunea lui 

Nea Stan 
Șezătoare 

16:30 

– 

17:00 

De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii  De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii 

17:00 

– 

18:30 

Familia DOR Teatrul 

Ceramica/ 

Pănuși/ Jocuri 

dinamice/ 

Cioplitul în 

lemn 

Întrecerea 

haiducilor 

Dansul/Accesorii 

tradiționale/ 

Coronițe 

Revenirea din 

excursie 

La taifas cu  

dna 

președintă  

Maia Sandu 

19:00 

– 

20:00 

Cina Cina Cina Cina Cina Cina Cina Cina Cina festivă 

20:30 
Bun venit 

ACASĂ! 

Să ne 

cunoaștem!  

Spectacolele 

DOR 

Invitat surpriză 

Orchestra  

Doina armatei 
Seara talentelor Liniștea 

Hai la horă! 

Sânzâienele 
Lumânarea 

Nuntă de 

boieri 

Invitat 

surpriză 

20:30 

23:00 
La taifas La taifas  La taifas La taifas La taifas La taifas La taifas La taifas  La taifas 

23:30 Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor!  
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Agenda DOR 2025 seria II 

(16.08.25 – 25.08.25) 

 
Sâmbătă 

16 august 

 

Duminică 

17 august 

 

 

Luni 

18 august 

 

Marți 

19 august 

Miercuri 

20 august 

 

Joi 

21 august 

 

Vineri 

22 august 

 

Sâmbătă 

23 august 

Duminică 

24 august 

Luni 

25 august 

8:00 

8:30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Întâmpinarea 

participanților 

 

 

 

Transfer 

 

Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc la ghete Foc le ghete 
Foc la 

ghete 

8:30 

9:30 
Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun Dejun 

9:30 

- 

11:00 

-Agenda DOR 

-Obiective 

-Reguli 

-Așteptări  

Deschiderea 

oficială 

la Condrița 

 

Întâlnirea cu 

președinta RM 

 

Drumeție  

Jocuri 

dinamice/ 

Ceramica/ 

Mărțișoare / 

Dansul popular  

Guvernul 

DOR  

Coronițe / 

Accesorii 

tradiționale/ 

Cioplitul în lemn 

Repetiții pentru 

seara talentelor 

Excursie la 

Sireți 

 

Mărțișoare/ 

Șezătoare/ 

Pregătirea 

pentru nuntă 

Plecarea 

11:00

-

11:30 

De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii Întâlnire cu 

prim-ministrul 

RM 

Dorin Recean 

 

De-ale gurii 

11:30

-

13:00 

Jocul 

prieteniilor 

Jocuri 

dinamice/ 

Ceramica/ 

Mărțișoare / 

Dansul popular 

Să cunoaștem 

oamenii 

Moldovei cu 

Nata Albot 

Coronițe / 

Accesorii 

tradiționale/ 

Cioplitul în lemn 

Mărțișoare/ 

Șezătoare/ 

Pregătirea 

pentru nuntă 

13:00

- 
Ospăţ Ospăţ Ospăţ  Ospăţ Ospăţ Ospăţ Ospăț Ospăţ 
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15:00  

Înregistrarea 

 

Cazarea 

 

15:00 

– 

16:30 

Casa mare Teatrul 

Jocuri 

dinamice/ 

Ceramica/ 

Mărțișoare / 

Dansul popular 

Lecția 

Olimpică 

Coronițe / 

Accesorii 

tradiționale/ 

Cioplitul în lemn 
Excursie la 

Parlament 

 

Excursie prin 

Chișinău 

Meci amical 

de fotbal  

Mărțișoare/ 

Șezătoare/ 

Pregătirea 

pentru nuntă 

16:30 

– 

17:00 

De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii  De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii De-ale gurii 

17:00 

– 

18:30 

Familia DOR Teatrul 

Jocuri 

dinamice/ 

Ceramica/ 

Mărțișoare / 

Dansul popular 

Întrecerea 

haiducilor 

Coronițe / 

Accesorii 

tradiționale/ 

Cioplitul în lemn  

Revenirea din 

excursie 

Mărțișoare/ 

Șezătoare/ 

Pregătirea 

pentru nuntă 

19:00 

– 

20:00 

Cina Cina Cina Cina Cina Cina Cina Cina Cina festivă 

20:30 
Bun venit 

ACASĂ! 

Festivalul 

Hodina 

Spectacolele 

DOR 

Invitat surpriză 

 Hai la horă! 
Orchestra  

Doina armatei  
Sânzâienele Seara talentelor Lumânarea 

Nuntă de boieri 

Invitat surpriză 

22:30 

23:00 
La taifas La taifas  La taifas La taifas La taifas La taifas La taifas La taifas  La taifas 

23:30 Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! Somn ușor! 

 

 


